

## **ПАМЯТЬ БУДЕТ ЖИТЬ ВЕЧНО**

Здорово, что есть такой альманах, в котором мы – молодое поколение можем рассказать о своих знаменитых прадедушках, прабабушках и горячо любимых родственниках.

Я уверена, что нет такой семьи, которой бы не коснулась Великая Отечественная война. Семейные архивы бережно хранят и передают из поколения в поколение старые фотографии, вырезки из газет, ордена и медали. К сожалению, многих героев уже нет в живых, но память о них будет жить вечно.

Мне бы хотелось рассказать о своём прадедушке Лаптеве Николае Евсеевиче. Он родился в крестьянской семье в селе Городище Байкаловского района. Начал работать прадед с девяти лет. Образование получил всего 7 классов. Поступил в медицинское училище, но завершить обучение не сумел: в 1939 году был призван в армию. Вся служба, 25 лет, прошла на Дальнем Востоке. Прошёл путь от солдата до майора, от командира отделения до секретаря партийной организации полка.

В 1945 году участвовал в войне с японцами, на границе с Манчжурией. Дедушка был командиром батареи 114-го отдельного истребительного противотанкового дивизиона. За сопровождение военной артиллерии дедушка был награждён орденом Красной Звезды. Батарея лейтенанта Лаптева обеспечивала продвижение колонны для выполнения боевой задачи. Батарея, при подходе к селу, была обстреляна отрядом японских смертников. Завязался бой между тринадцатью вражескими солдатами и шестью бойцами отряда Николая Лаптева. В результате внезапного налёта 10

смертников было уничтожено, трое взяты в плен. Сам дедушка лично уничтожил двоих. За охрану штаба дивизии и разгром Японцев был награждён вторым орденом Красной Звезды. А еще в наградах нашего героя хранятся медали «За боевые заслуги» и «За победу над Японией».

Я горжусь своим прадедушкой!

Мне очень нравится, что молодежь каждый год пишет о своих близких, сохраняя память о героях тех трудных времен. Настоящее и будущие поколения должны знать какой ценой отстояли наши деды и прадеды свободу Отечества, подарив всем нам право на жизнь.